

# 惠民大众

2020年6月5日  
农历闰四月十四  
星期五  
总第2247期  
报头题字 欧阳中石

李庄镇构建生态产业体系

## 倾力打造乡村振兴样板

□本报记者 郑海涛  
通讯员 吴昊  
曾凡报道

李庄讯 今年以来，李庄镇坚持视野向前，看规划、看市场，眼光向内，通过“提升农业发展水平、加快绳网产业转型升级、实现渠渠双网融合”，进一步优化产业经济地理，全面构建生态产业体系，倾力打造乡村振兴李庄样板。构筑“一核多元”

全面提升农业发展水平

记者了解到，今年，李庄镇将围绕“一核多元”，质、量两手抓，培育人才，树立典型，加快推进传统农业向现代农业、高效农业、生态农业转变。构架三核+N农业发展格局，实现

全面发展。

该镇借势周东大藤种植合作社、浩东果蔬专业合作社，推进重点开发三核产业链延伸产品，做大做强三核产业。在此基础上，李庄镇完成洛头孙晓辉种植合作社葡萄采摘园升级改造，启动占地270亩的大庄村高标准采摘园、亲子种植园的建设，占地500亩的无公害蔬菜种植基地与采摘园的建设，大力发展绿色、有机、无公害葡萄和蓝莓的种植。逐步从提供物质生活的传统农业种植向采掘观光等提供精神生活为主的休闲农业转变，以三核+N形成“一核多元”，促进农业稳定、快速发展。坚持龙头培育+合作社带动，促进农业增量提

质。积极培育新型农业经营主体，力争年内培植农业龙头企业2家、市级农民专业合作社1家、县级农民专业合作社3家，培育新型职业农民200人以上；加快推进3万亩标准化农田建设，进一步提高农业综合生产能力，质、量两手抓，齐头并进，开展农业高质量发展新局面。

强化无形资本

加快绳网产业转型升级  
李庄镇将聚焦引人才、优技术、强品牌，不断增加产业无形资本，加快推动绳网产业转型升级。

该镇依托辖区60家一般纳税人企业，加快“李庄绳网”团体商标申请，提升“李庄绳

网”品牌价值。以创建山东省优质绳网制品生产基地为契机，着力打造20家以上质量过硬、品牌叫响的绳网龙头企业，完成打造高新技术企业2家，省级“专精特新”企业3家，推动全镇绳网产业发展成为结构优化、体系完整、市场竞争力强的特色产业。

同时，依托电商办、电子商务协会，“上”通“下”达，对“上”积极对接相关部门，融入阿里·惠民深度合作，争取政策扶持、流量支持、技术指导，对“下”做好培训，做优服务，解决在电商发展中遇到的问题，力争今年底实现天猫店铺达到40家、跨境电商达到8家，电商总数达到3000家，销售收入突破20亿元。

瞄准“三个一”目标  
实现深度“双网融合”  
该镇抢抓“淘宝直播村播

示范县”建设机遇，借力“同战疫情·振兴惠民”万人直播挑战场，实现打造一处淘宝社区、一批创业人物、一批网红达人的“三个一”目标，加快推动传统电商向“社交电商”转变，大力发展粉丝经济。

该镇依托电商办、电子商务协会，“上”通“下”达，对“上”积极对接相关部门，融入阿里·惠民深度合作，争取政策扶持、流量支持、技术指导，对“下”做好培训，做优服务，解决在电商发展中遇到的问题，力争今年底实现天猫店铺达到40家、跨境电商达到8家，电商总数达到3000家，销售收入突破20亿元。

## 坚决打赢污染防治攻坚战

□本报记者 江梅君 报道

本报讯 6月3日，全市“决胜2020”打赢污染防治攻坚战誓师大会召开。殷施英、刘卫忠、李宁波、李勇、于松利等县领导在我县分会场收听收看会议。

全市会议后，我县召开全县“决胜2020”打赢污染防治攻坚战誓师大会。殷施英强调，要严格落实整改方案要求，以坚定的决心、更严格的标准，彻底整改落实到位。要打赢大气环境污染防治攻坚战，严格落实属地责任，加大扬尘治理、秸秆禁烧、机动车污染治理的工作力度，坚决打赢蓝天保卫战。要打赢水环境污染防治攻坚战，着力“治水”，全面落实水污染防治行动计划、农村水污染确保农村安全用水环境综合治理、饮用水水源水质保

护等攻坚战作战方案要求，提升治水能力。要大力推进城市雨污分流管网改造、污水处理厂建设、企业“一企一管”建设等重点基础设施工程，提升污水处理效能。要强化源头管理，加大水环境执法力度，坚决打嬴碧水保卫战，确保水环境质量稳步提升。

殷施英要求，要在专项行动领导小组的指挥下，形成齐抓共管的工作局面；建立台账，清单管理，列出问题清单、责任清单、措施清单、时限清单，发挥好调度督导、推进落实作用。要实施县领导定期巡查制度，根据分工对分管领域常态化巡查。各级领导要保持密切沟通，研究解决遇到的问题，形成“日情日报”的形式报相关县级领导。加强宣传力度，确保百日攻坚专项行动取得实效。

## 我县组织收看市委常委会第174次（扩大）会议

□本报记者 刘允允 报道

本报讯 6月2日，我县组织收看九届市委常委会第174次会议（扩大）会议，殷施英、刘卫忠、李宁波等县领导在我县分会场收听收看。

会议指出，今年的全国“两会”，在我国疫情防控阻击战取得重大战略成果、全面建成小康社会进入决战决胜阶段的重要时刻召开，意义重大、影响深远。全市各级各部门要迅速掀起学习贯彻习近平总书记重要讲话精神的热潮，真学实学、深入人心、落实到位。要清醒认识当前面临的困难和形势，坚定信心、保持定力、主动作为，推动经济社会发展行稳致远。

会议要求，要催生内生动力，保居民就业。要提升服务能力，保基本民生。要激发市场主体活力，保市场主体。要产供并举发力，保能源能源安全。要释放政策红利，保产业链供应链稳定。要深挖资金潜力，保基层运转。同时，全市各级各部门要保持抗疫大战大考中的拼劲、韧劲，扎实推进全国“两会”精神和各项措施在滨州落地落实、结出硕果。

## 县委召开十四届133次常委会议

□本报记者 周涛 报道

本报讯 6月3日，十四届133次常委会议召开，县委书记殷施英主持会议并讲话，县委副书记、县长刘卫忠，县委副书记李宁波，县人大常委会主任李勇，县政协主席于松利及各县委常委、副县长参加会议。

会上，县委副书记、常务副县长围绕贯彻落实十九届市委常委会174次（扩大）会议精神，汇报了冲刺“双过半”的措施办法，预测指标完成情况。

会议要求，要接续稳岗稳就

业，落实落细稳就业政策措施，强化政策执行、政策协同、政策宣传，确保政策真正发挥作用。要因地因企因人分类精准促进就业，扎实做好高校毕业生、贫困人口和就业困难人员等重点人群的就业工作。要建立税务平台给小微企业集体开票，不断提高办税便利化和获得感。要深入研究各项惠企政策，向企业精准推送政策，助力企业健康发展。同时，要对境外人员闭环管理，进一步织紧、织密、织牢疫情防控网络。

## 县网格化服务中心入驻揭牌

□本报记者 江梅君 报道

本报讯 6月2日，我县举行网格化服务中心入驻揭牌仪式。滨州市委常委、政法委书记孟晓雷，县委书记殷施英，县委副书记、县长刘卫忠，县委副书记李宁波，县人大常委会主任李勇，县政协主席于松利及各县委常委、副县长参加仪式。

孟晓雷与殷施英为网格化服务中心揭牌。揭牌仪式后，领导们参观了网格化服务中心，详细了解信访接待、法律服务等窗口的功能体系，并来到“全科大网格”综合指挥中心，了解平台使用、网格员管理、事件办结等情况。

据了解，我县按照大力实施“全科大网格”治理效能提升工程，按照“123456”的工作思路，即坚持把加强基层建设作为巩固党的执政基础的一条红线，以综合治理和信访维稳为“两翼”，统筹推进“全科大网格”、综治中心和“雪亮工程”三大建设，加快实现网格体系全覆盖、社情民意全掌握、矛盾纠纷全调处和为民服务全方位“四大目标”，全力推动政治、自治、法治、德治、智治“五治融合”，着力构建综治指挥、诉讼服务、调解联动、信访接待、法律服务、心理咨询“六位一体”的功能体系，全力打造共建共治共享的社会治理新格局。

## 金银花到了采收季

□通讯员 罗春峰 杨斌  
宁洪波 报道

近日，胡集镇月杨社区任庄村的金银花地里，四五个村民正在采摘金银花。

种植金银花的任利堂带着全市中医药材专家来到地里，对金银花种植、采摘、药用价值等方面进行技术指导，胡集镇电商办负责人来到地里与任利堂对接，推广电商销售渠道。

据了解，任利堂自去年开始摸索种植中药材，今年金银花市场行情较好，这也让他备受鼓舞，“如果我种的成功了，我想推广、带动村里群众种植，形成规模，让大家都受益。”任利堂开心地说。



水利工程稳步推进，水环境治理持续发力，民生实事进展顺利

## 惠民重点工作按下“快进键”

□本报记者 董梦璐

通讯员 魏清霞 报道  
本报讯 重点水利工程建设稳步推进，水环境治理工作持续发力，民生实事项目进展顺利……今年以来，我县紧盯“根治水患、防治干旱”总目标，以林水会战为总抓手，积极培育水生态、发展水经济，各项重点工作取得了可喜成果。

今年以来，我县计划投资8.8亿元实施水利项目8个，其中省重点水利工程5个，分别是徒骇河治理工程（惠民段）、徒骇河治理工程（惠民下游段）、南支流治理工程、樊桥闸

除险加固工程、惠民县水毁修复项目，总投资3.55亿元。截至5月31日，各项目主体工程全面完工，累计参建人员1300人、各类施工机械91台套，完成土方509.56万立方米，混凝土3.184万立方米。工程实施后，不仅可以有效解决沟渠淤积、阻水植物严重等问题，还可以提高河道防洪除涝能力，增加河道蓄水量，明显改善沿岸农村灌溉条件。

我县历来重视水环境治理工作。2020年，我县实施最严格水资源管理制度，积极推动节水新机制，确保取水许可规

范化管理达标，用水总量不超过市分配的用水总量指标19450万立方米，农田灌溉水有效利用系数0.6434，改善全县水生态环境，争创全国节水型社会达标县。同时，纵深推进实施河长制，计划投资869.5万元打造徒骇河、石庙镇翻身沟省级美丽示范河湖工程，对防汛道路进行提升，设立监测系统及信息化监测平台等；计划投资275万元完成51条农村河湖划界任务，进一步打造“河畅、水清、岸绿、景美”的城乡水系，打造惠民生态水利新名片、新亮点。

我县坚持一手抓建设，一手抓提升，重点实施城市给水和城镇供水设施改造两项民生实事工程，计划改造老旧小区管网160.94公里，配套建设智慧水务系统等。5月13日—14日，我县组织有关技术人员赴邳州市学习考察城乡供水一体化PPP模式的先进经验和做法，结合我县实际全力推进城乡供水融合发展。截至目前，已完成李庄水库扩能主体工程，铺设供水管道39公里；孙武湖水库扩建工程正进行撇洪池和提水泵站钢筋绑扎。工程实施后，将有效提高城乡供水管网

的安全性和稳定性，减少“跑、冒、滴、漏”现象发生，为全县居民的正常安全用水提供有力保障。

“水利是事关民计民生的重要基础设施。我们将坚决扛起治水兴水重大政治责任，以解决‘喝的水’‘用的水’‘排的水’三水共治为抓手，努力以更多的水成就提升人民群众获得感和幸福感，为建设生态美丽健康幸福新惠民提供坚强的水利保障。”县水利局主要负责人信心十足地说。



疫情防控 人人有责

